

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (9708)

Четверг, 30 июня 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

## А ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** подписка на городскую газету "Время и жизнь". С июля текущего года газета будет выходить тиражом в пять с половиной тысяч. Много это или мало? Если учесть, что некоторые общероссийские газеты, распространяемые во всю страну, имеют тираж всего в десяти тысяч, то наш результат подписки можно признать хорошим. Ведь газету получает не один человек, на нее подписавшийся, а целая семья. Таким образом, нас имеют возможность читать порядка 20-25 тысяч жителей Осинников, Калтана и прилегающих поселков. И это несмотря на то, что мы были вынуждены по независящим от нас причинам поднять подписную цену в четыре раза.

Вместе с тем, и это понятно, нам бы очень хотелось иметь подписчиков побольше. Да и у людей, мы знаем, было желание подписаться на газету, о чем они нам звонили, писали, но этого им не позволили сделать затруднения материального плана. Тем не менее мы надеемся и будем все для этого делать; чтобы подписка на 1-е полугодие 1995 года прошла успешнее.

Те, кто выписывает нашу газету и внимательно ее читает, наверное, обратили внимание на то, что мы обстоятельно информируем нашего читателя об экономическом состоянии нашего издания. Некоторые читатели в письмах в газету советуют не делать этого столь откровенно. Но мы считаем, что поступаем правильно. Город должен знать о состоянии дел в своей единственной газете, читатель, проинформированный, как работает затратный механизм в печати и из чего складывается подписная цена, с большим доверием будет относиться к редакции. Именно этими соображениями, а вовсе не желанием поплакаться в жилетку, руководствовались мы, ведя диалог на эту непростую тему.

Что нас и подписчиков ждет в будущем? Если говорить о содержании газеты, то, как вы, наверное, заметили, мы давно и бесповоротно отказались от роли вдохновителя, организатора и поучителя масс. Нам кажется, что газета должна иметь прикладной, чисто деловой характер, то есть информировать читателя о текущих событиях местной жизни, разъяснять те или иные правила и положения, давать нужные людям консультации, заниматься их проблемами, если они обратились в редакцию за помощью, излагать собственную точку зрения на общероссийские события, представляя такое же право и читателям и т. д. Этот курс мы сохраним и в дальнейшем.

Об экономике газеты говорить при нашей жиз-

### К итогам подписной кампании

ни гораздо сложнее. Потому что, во-первых, все рыночные новации мы вынуждены принимать как данность, а, во-вторых, одному Богу известно, что будет завтра с ценами. Вот тому только один пример. В конце прошлого года редакция в Соликамске приобрела вагон газетной бумаги. Обошлась она нам в 3,5 миллиона рублей. Сейчас бумага на исходе, связываема с Соликамском. Можно купить бумагу? Пожалуйста, отвечают, переводите за вагон 33 миллиона и получите. Таким образом большая часть денег, полученных от подписки, уйдет только на покупку бумаги, а ведь еще надо оплачивать услуги полиграфии комбината, железной дороги и т. д. Короче, ясности никакой, живем одним днем.

Правда, кое-какую надежду дает опубликованный на днях проект "О государственной поддержке средств массовой информации Российской Федерации". В целом мы от государства ожидали большего. Например, отмены унизительного "таблицы о рангах", т. е. тарифной сетки, согласно которой нам жестко ограничена зарплата. Напоминаем, что по редакции она в среднем составляет 122 тыс. руб. в месяц. Не густо. Потом основные положения проекта дают существенные льготы прежде всего центральным газетам, как-то освобождение от таможенных пошлин, льготы по валютным поступлениям и т. д. Вместе с тем, в проекте есть очень серьезные послабления и для нас. Это прежде всего освобождение от налога на добавленную стоимость, от налога на финансирование важнейших отраслей народного хозяйства, от налога на прибыль. Отменяется НДС и на газетную бумагу. Если инфляция, попросту говоря, не сожрет эти льготы, финансовое положение редакции может хоть в какой-то степени стабилизироваться. Но, повторяю, сегодня трудно что-либо загадывать на завтра. Поживем — увидим.

В заключение, от имени коллектива редакции хочется поблагодарить всех работников почты, занимавшихся подпиской, а так же всех тех, кто подписался на городскую газету, тем самым поддержав нас в трудное время. Большое вам спасибо, счастья и здоровья. Мы уверены, как бы ни складывались обстоятельства, мы и в дальнейшем будем вместе. Ради этого работаем, ради этого выходит наша газета.

Н. КУРБАТОВ,  
редактор городской газеты  
"Время и жизнь".

## Немного статистики

**ПОДВЕДЕНЫ** итоги подписной кампании на 2-е полугодие по Кемеровской области. Тиражи газет в очередной раз значительно похудели. Так, на пятиразовый вариант "Кузбасса" подписа-

лись около 16 тыс. человек. Подпись на остальные газеты области выглядит следующим образом: "Земляки" — 24,7 тыс. экз., "Левый берег" — 20,1 тыс. экз., "Время" — 375 экз., "Кемерово" — 699

экз., "Явь" — 222 экз., "Железнодорожник Кузбасса" — 3,8 тыс. экз. Почти половину подписчиков по сравнению с 1-м полугодием потерял и "Кузнецкий край".

высокой активностью учащихся. Практическая работа заключалась в том, что учащиеся должны были проверить рабочее

всем урокам, где были отмечены положительные стороны, направленные на повышение качества подготовки квалифицированных



временной горной техникой и аппаратурой.

В том, что цеха и полигонны отвечают современным тре-

## Среди лучших

состояние угольного комбайна, механизированной крепи и рудничного электровоза. После чего они продемонстрировали профессиональные навыки по передвижке секций механизированной крепи, по управлению комбайном и электровозом. В итоге был дан анализ

рабочих для угольной отрасли Российской Федерации.

Например, зам. начальника ЦПО А. А. Косенков отметил, что из 20 горных училищ области только в ПТУ-45 (г. Осинники) и ПТУ-4 (г. Березовский) цеха и учебные полигоны паспортизованы, оборудованы со-

бованиям, большая заслуга шефов-горняков А. О. шахта "Алард". Бывший президент Ю. И. Хорошавин ни в чем не отказывал коллективу ПТУ-45. Хочется верить, что и вновь избранный президент А. О. шахта "Алард" С. А. Павлов не нарушит традиции

шефской помощи. Со своей стороны преподаватели и мастера приложат все силы на подготовку высококвалифицированных молодых специалистов для шахты "Алард".

Вторая часть семинара была посвящена докладам и ознакомлению с учебной базой ПТУ-45. Хороший доклад сделан методистом ЦПО О. В. Новиковской по теме: "Совершенствование качества подготовки учащихся через комплексное методическое обеспечение предмета и профессии".

В. ГИПЛЕЙН,  
зам. директора по УПР.

В связи с юбилеем управления коммунальных котельных и тепловых сетей мы задали несколько вопросов директору В. А. Болвинову.

— Валерий Александрович, в шестидесятые годы вы начинали работать здесь слесарем, потом были главным инженером и вот уже 13 лет возглавляете управление.

Сегодня вашему коллектиvu четверть века. Для предприятия это не очень много, но и не так уж мало. Какими были для вас все эти годы?

— Спокойного, беспроблемного времени, пожалуй, не было. В шестидесятые годы в нашем городе было 19 котельных, 3 из которых (13, 14 и 10) имели морально устаревшее оборудование. Не лучшим образом были оснащены и остальные котельные, поэтому здесь преобладал тяжелый физический труд. Я и сейчас поименно помню всех женщин-кочегаров, которые работали тогда не жалея себя. Это А. И. Алямина, З. А. Рыжкова, С. Ш. Сабирова, В. А. Ганеева и многие другие.

Да, условия труда были нелегкими и аварии случались часто, и все же благодаря этим людям котельные работали без остановок. Именно в то время жизнь подсказала нам создать аварийно-монтажную бригаду. Но даже с появлением такой бригады особого облегчения мы не почувствовали: город строился, а в котельных ничего не менялось к лучшему.

В 1972 году была наконец построена и сдана в эксплуатацию

цио районная котельная, но она не оправдала наших ожиданий. Не секрет, что эта котельная больше дымила и коптила, чем согревала. Тем не менее, к горечанию горожан, она простояла более десятка лет. Все попытки

## ТЕПЛО В НАШИХ РУКАХ

(или несколько вопросов директору)

отладить ее работу были безуспешными — очевидно, причиной тому был серьезный инженерный просчет.

Тем временем вопрос о тепле оставался открытым, а в середине 70-х эта проблема особенно обострилась. Нового оборудования не было, для реконструкции котельных не хватало квалифицированных специалистов. И тогда в городе все чаще стали говорить о необходимости строительства теплотрассы от ЮКГРЭС. Исходила эта идея от бывшего начальника ОШСУ Н. С. Недорезова и тогдашнего первого секретаря горкома партии Д. А. Краева.

Сегодня эта теплотрасса действует, хотя завершена еще не вся работа.

— Насколько я знаю, ввод этого объекта окончательно проблемы тепла не решил: теплотрасса еще не достроена, в некоторых домах зимой по-прежнему замерзают. Однако по сравнению с другими городами

области дела с теплоснабжением обстоят у нас более благополучно.

— Да, это так. Но честно говоря, нас это не успокаивает. Нужны не временные, а капитальные тепловые пункты в районах котельных № 14, 10, 13 и 9. Настало время серьезно заняться реконструкцией тепловых

сетей. Своими силами мы можем заменять в год по 7-8 км трубопровода, а это немало. В скромном времени мы планируем закрыть котельные № 12, 16, 20, 8 и котельную центрального лесного склада. Это даст возможность подключить к теплотрассе ЮКГРЭС жилой район от автостанции до городского отдела милиции.

— И тогда канут в лету все проблемы с теплом?

— Да, но при одном важном условии: если котельные № 8, 3 и некоторые другие будут в полной мере обеспечены холодной водой.

— Валерий Александрович, но вопрос подачи холодной воды в район городской больницы, Стройгородок, на улицу Ленина очень давний и пока не решенный. Холодной воды в ближайшее время там не будет, и это понимают все. Давайте лучше надеяться на добросовестность и ответствен-

ность ваших работников, которые в прошедшем отопительном сезоне не допустили замораживания домов. А ведь были серьезные аварии с котельным оборудованием, порывы на теплотрассах...

— В последние годы наш коллектив стабилизировался.

Интервью подготовила Н. ПОНОМАРЕВА.

## Немного статистики

**ЧЕТВЕРТЬ** века назад в УККиТС имелось 19 котельных с устаревшим оборудованием. Сегодня здесь 16 котельных, 6 центральных тепловых пунктов, 5 вспомогательных цехов, большой автомобильный парк и более 200 км тепловых сетей в однотрубном исполнении, не считая внутридомовых сетей.

**ЗА ПОСЛЕДНИЕ** годы коллектив управления пополнился молодыми специалистами. Новичкам здесь доверяют, поэтому трудятся они на важных и серьезных участках работы.

Несмотря на молодость и небольшой стаж, прекрасно справляются со своими обязанностями начальник ТС-3 И. В. Романов, главный энергетик А. А. Белоусов и многие другие.

**ВВЕДЕНИЕ** в строй теплотрассы позволило закрыть в центре города котельные № 6, 9, 13, 10 и 14. Это не только надежнее обеспечило горожан теплом, но и заметно сказалось на экологической обстановке в городе.

В перспективе планируется подключить к теплотрассе котельные № 12, 16, 20, 8 и котельную ЦЛС. На их месте будут оборудованы центральные тепловые пункты.

Нужно отметить, что в УККиТС вопросам экологии уделяют большое внимание. Например, в котельной № 3, расположенной рядом с руслом реки, оборудован зольный бункер и конвейер. Шлак в реку теперь не попадает.

Немалый объем природоохранных работ выполнен и в котельной № 4, что на поселке Высокий.

**НЫНЕ** самым злободневным вопросом является подготовка к зиме. За лето мы должны отремонтировать в тринадцати домах системы холодного и горячего водоснабжения. В пяти домах ремонт уже закончен, в семи — пока продолжается.

Полным ходом ведутся ремонтные работы на теплотрассе. Согласно плану необходимо заменить 13 км труб. Заменено уже 4,6 км, скоро завершится работа еще на 4 км. Общий объем выполненного капитального ремонта составил 57 процентов.

**НЕ ОСТАЮТСЯ** без внимания и котельные. До начала отопительного сезона предстоит заменить 16 котлов, 5 уже заменены.

На сегодняшний день на подготовку к зиме затрачено 575 миллионов рублей.

И. СЫТНИКОВА,

начальник производственного отдела УККиТС.

## ТЕЛЕГРАММА

Выражаем глубокую благодарность коллективу ЮКГРЭС за бесперебойную подачу горячей воды.

Благодаря слаженной и четкой работе в первую очередь энергетиков тепло в наш город поступает без срывов.

Спасибо им за их тепло, внимание и заботу.

В. А. БОЛВИНОВ,  
директор УККиТС.

## ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

В прошлом году на базе УККиТС родилось новое садоводческое общество. Правда, название ему еще не придумано. Администрация, профсоюзная организация этого коллектива позаботились о том, чтобы сто работников получили по 6 соток земли в районе БИСа. Верится, что скоро благодаря заботливым и трудолюбивым рукам этих людей зацветет садами и эта земля.

В последние годы наш коллектив стабилизировался.

## РАСЦВЕТИТ ЗЕМЛЯ

В прошлом году на базе УККиТС родилось новое садоводческое общество. Правда, название ему еще не придумано. Администрация, профсоюзная организация этого коллектива позаботились о том, чтобы сто работников получили по 6 соток земли в районе БИСа. Верится, что скоро благодаря заботливым и трудолюбивым рукам этих людей зацветет садами и эта земля.

## РЫНОК

### БЕЗ ПРОБЛЕМ

Экономические сложности нынешнего времени в коллективе УККиТС переживают не столь остро. Администрация, акционерное общество концерна "Кузнецкоголь" сделали все возможное, чтобы выплата зарплаты не задерживалась. Кроме этого, коллектив предприятия постоянно обеспечивает продуктами питания, промышленными товарами по ценам ниже рыночных. Не забывают здесь и о пенсионерах.

### ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

В канун юбилея предприятия состоялось торжественное собрание, на котором выступил директор УККиТС В. А. Болвинов. Он говорил не столько о сегодняшнем дне, о проблемах коллектива, сколько о работающих здесь людях. Благодаря их слаженному труду, ответственности полных ходом идет подготовка к новому отопительному сезону. Валерий Александрович назвал имена тех, кто много лет работает на предприятии, не забыл и об ушедших на заслуженный отдых. Более ста работников получили в качестве вознаграждения ценные подарки, а пенсионеры — материальную помощь.

### С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем трудящихся УККиТС и всех, кто уже на заслуженном отдыхе, с 25-летием предприятия! Желаем здоровья, счастья, благополучия в семьях и всего самого наилучшего.

Администрация, профком.

ДЕСЯТЬ лет назад в нашем управлении была создана бригада монтажников из одиннадцати человек. Возглавил этот небольшой коллектив Владимир Максимович Неверов. Пришел он к нам из строительного управления № 6, из знаменитой бригады П. И. Метелицы. Был он не просто сварщиком высокой квалификации, но и человеком слова. Зря обещаний не давал, лукавить не умел, сам работал на совесть — и с других спрашивал. Правда, некоторые не "потянули" в бригаде и в первую очередь пьяницы и халтурщики. Уволились. Остались те, кто хотел работать.

Бригаде Неверова с первых же ее шагов стали доверять самые сложные и ответственные задания. И монтажники, как правило, срывов и оплошностей не допускали.

Как-то зимой на трассе котельной № 2 сложилась аварийная ситуация. На улице — мороз, а котельная — на грани остановки. Слесари безрезультико обследовали трассу, пытаясь найти утечку воды. Трудно представить, что могло бы произойти с домами, с котельной, с людьми, которые на долгое время остались бы без тепла. Но беды не случилось. На экстренной планерке директор управления В. А. Болвинов поручил разобраться в этой непростой ситуации бригаде Неверо-

ва. За два часа монтажники обнаружили и устранили утечку.

С тех пор у нас так и повелось: если произойдет что-то серьезное — обращаемся к монтажникам Неверова. Заранее знаем, что не подведут — сделают в срок и как надо.

### САМАЯ НАДЕЖНАЯ БРИГАДА

№ 10 по улице Советской парило в подвале. Бесконечные ремонтные работы не приносили пользы. Изучив ситуацию, Владимир Максимович предложил вывести теплотрассу из подвала дома, и с ним согласились. Тяжелый это был труд. В подвал жилого дома технику не загонишь, все приходилось делать вручную: и трубы одиннадцатиметровые носить, и "разрезать" их впопыхах. Работали на этом объекте без лишних перекупов, без выходных.

С заданием удалось справиться за сравнительно короткое время, и люди в доме облегченно вздохнули. Теперь здесь сухо, в квартирах перевелась сырость.

Можно привести множество примеров, когда бригаде Неверова приходилось работать сутками на той или иной аварии.

А зимой они, как на зло, случаются часто. Время показало, что этим мастерам и мороз не страшен, и жара ни почем.

Однажды эта бригада трое суток безвыездно провела на котельной № 10, что в Малиновке. Холод усиливался, температура в поселковых квартирах снижалась, котельной грозила остановка. Конечно, работать в таких условиях бригаде было непросто. Кругом все завалено снегом — попробуй догадайся, отыщи, где порыв. Они нашли... Нашли и ликвидировали аварию благодаря опытным специалистам, людям умелым и добросовестным. В их числе бригадир В. М. Неверов, газоэлектросварщики С. Калашников, В. Иокерс, А. Жук и другие.

Сегодня в этой бригаде уже 46 человек. В нее входят слесари-обходчики, монтажники, газоэлектросварщики, каменщики. Это самая крупная и, по общему мнению, самая надежная бригада в управлении. Она занята не только устранением аварий, но и ремонтом котельно-вспомогательного оборудования, ремонтом и ревизией теплотрассы и т. д.

Накануне праздника хочется пожелать бригаде Владимира Максимовича Неверова успехов в работе, здоровья и всего самого доброго.

Н. БРЕУСОВА,  
начальник участка.

В июне в ДК "Шахтер" состоялась профсоюзная конференция работников акционерного общества "Осинникишахтстрой". В повестку дня были включены два вопроса: заключение коллективного договора между советом директоров и трудящимися — членами профсоюза, а также информация о приватизации предприятия.

От различных подразделений треста на конференцию было выдвинуто 202 делегата. Присутствующих оказалось 127. В основном не явились делегаты от строительного управления № 6 (из 82 человек было только 17). Видно, проблемы треста не очень-то волнуют его работников.

## I

Что же представляет собой будущий коллективный договор? Самые важные пункты этого документа мы представляем вниманию читателей.

Производственная программа АО "ОШС" предусматривает:

пуска без сохранения заработной платы. Компенсационные выплаты работникам, находящимся в отпусках без сохранения содержания, производятся на основании приказа Федеральной службы занятости России от 10.08.93 г. № 95 за счет средств Фонда занятости в со-

становленный срок обязалась внести поправки и доработки в договор, и только затем представить его на подпись обеим сторонам.

## II

Ясность в происходящем, уверенность в завтрашнем дне внес своим выступлением генеральный директор треста Д. Ф. Маринец. Когда оговаривалась повестка, руководитель треста попросил собравшихся выразить свое мнение о его назначении на этот пост. Вот некоторые выдержки из его выступления.

— Трудно вживаться в рыночные отношения. Я больше производственник, чем рыночник. Как бы ни была плоха прежняя система, но профсоюзная, партийная, комсомольская организации занимались и обучением рабочих. Сейчас, судя по задаваемым в зале вопросам, мы полностью не

## Работать там,

## где платят

выполнение плана строительно-монтажных работ по генподряду, в том числе собственными силами на 100 процентов;

— сдать в эксплуатацию объекты с качеством, соответствующим СНиП:

— теплотрассу по ул. Тобольская, протяженностью 6,3 км (IV квартал 1994 г., ОШСУ);

— вторую нитку водовода (Калтан — Малиновка) от водозабора до насосной станции подкачки — 8,7 км (IV квартал 1994 г., ОШСУ);

— насосную станцию подкачки, III нитку водовода (IV квартал 1994 г., ОШСУ);

— детский сад на 140 мест (IV квартал 1994 г., СУ-6);

— ввод жилья: 72-квартирный жилой дом на п. Постоянный — 4074 кв. м (III квартал, СУ-6), 71-квартирный дом в г. Осинники — 3462 кв. м (II квартал, ОШСУ), 72-квартирный жилой дом в г. Осинники — 3941 кв. м (IV квартал, СУ-6), 96-квартирный дом по ул. Тобольская — 5650 кв. м (IV квартал, СУ-6), 144-квартирный дом в г. Калтан — 8147 кв. м (IV квартал, СУ-6).

В разделе "Трудовые соглашения" предусмотрены заключение трудовых договоров (контрактов), разработка условий найма на работу на основе контрактов и постепенный перевод работников на контрактную систему (II полугодие 1994 года).

Разделом "Оплата труда" предусматривается срок выплаты заработной платы 12 — 15 числа каждого месяца. При отсутствии средств на счету А. О. к этому сроку обеспечивать выплату аванса в размере четырехкратной минимальной зарплаты по Российской Федерации, установленной на данный период. Тарифные ставки рабочих — сдельщиков и по-временщиков, а также минимальный размер оплаты труда в месяц могут регулироваться в соответствии с ростом индекса цен. Бюджетные средства, поступающие в трест от А. О. "Кузбассшахтстрой", распределяются по согласованию с профсоюзным комитетом и отчисляются в резерв в размере двух процентов от выделенных средств работников А. О. за выполнение особо важных заданий и достигнутые высокие производственные показатели.

В случае ухудшения финансового положения по объективным причинам, не зависящим от руководства А. О., работникам на основании заявления предоставлять вынужденные от-

ветствии с утвержденным "временным порядком предоставления компенсационных выплат работникам предприятий, учреждений, организаций, находящихся в вынужденных отпусках" ("Экономика и жизнь" № 34 1993 г.).

Отражены вопросы компенсационных выплат социального характера. При увольнении работника на пенсию выплачивать единовременное пособие в размере 15% среднемесячного заработка.

В разделе "Отпуск" установлены дополнительные отпуска за работу во временных условиях труда за непрерывный стаж работы: с 3 до 5 лет — 1 день, с 5 до 10 — 2 дня, с 10 до 15 — 3 дня, свыше 15 лет — 5 дней.

В колдоговоре оговорены сроки и нормы выдачи спецодежды, обуви и средств индивидуальной защиты. Надо отметить, что произошло сокращение срока их службы по сравнению с предыдущими годами.

Уделяется внимание и таким вопросам, как охрана труда и здоровья, социальное страхование и медобслуживание, соцкультбыт, жилье. В частности сказано, что получение бесплатное жилье от заказчика (10 процентов) распределяется в следующем порядке: 50 процентов — подрядчику исполнителя, 50 процентов — подразделениям треста. Выписка за наличный расчет строительных материалов осуществляется со скидкой стоимости на 25 процентов.

Совершенно новый раздел "Защита интересов трудящихся в условиях приватизации" объединил следующие вопросы: контроль за распределением безвозмездно передаваемых акций, за выполнением условий контрактов с руководителями приватизированных предприятий.

При рассмотрении проекта коллективного договора выступающие высказали замечания и недовольство по некоторым вопросам. В частности, необходимо доработать решение о дополнительных отпусках, установить размер штрафа, который взимался бы с виновного при срыве смены, определить сумму компенсаций, пособий и др.

Дебаты по принятию колдоговора продолжались весьма долго, даже строгий регламент не смог ограничить продолжительность конференции. Она продлилась около двух с половиной часов. Для разрешения всех проблем была избрана рабочая комиссия, которая в ус-

тупствии в происходящем. Приватизация и акционирование для многих вообще темный лес. Учеба необходима и сейчас.

Работать приходится в тяжелых условиях. Темпы роста производства с годами падают. На сегодняшний день нами заработано примерно 6 млрд. руб., а заказчики выплатили нам только 1 млрд. рублей. Где выход? Не работать и распустить людей или трудиться и думать, как распределить заработанные деньги?

Заказчики-угольщики пользуются поддержкой со стороны правительства. Потому есть надежда, что мы сможем погасить свои долги.

Недавно удалось подписать контракт с "Росуглем", который позволяет нам получать деньги за выполненный объем работ напрямую. Мы, в свою очередь, обязаны сдать в этом году три объекта в эксплуатацию. Но, если мы хотим зарабатывать деньги и получать их, необходимо поднапрячься.

Прекращено строительство в Малиновке и Калтане. Мы направили телеграммы заказчикам о том, что останавливаем работы до тех пор, пока они с нами не рассчитываются. То есть работать будем там, где будут платить. Прибыль у треста есть и сегодня, но пока только на бумаге.

Еще надо подумать, как сократить расходы, т. к. имеем лишние механизмы, используем строительные материалы без строгого контроля. Работаем с отвратительным качеством, затем по два-три раза переделываем сделанное. А представьте, что к нам, как в Новокузнецк, придут "варяги": турки, чехи или еще кто. И мы со своим качеством развалимся. Должно быть так, что лучше нас и дешевле никто не сможет строить.

Сейчас мы имеем договор на строительство трехсот квартир. Сделаем это — получим работу на дальнейшие годы. Идет борьба за заказ.

Но коль нет дисциплины на конференции, что подтвердила неявка делегатов СУ-6 (начальник В. С. Хорохордин), нет ее и на производстве. Нет дисциплины — нет и работы. Именно на это необходимо обратить внимание.

Делегаты единодушно поддержали своего директора.

Материал подготовила  
О. КУРГУКОВА.

## Спорт

## ВА-БАНК

**ОТЗВУЧАЛО** эхо спортивной борьбы на беговых и плавательных дорожках, в стрелковом тире, в залах борьбы, бокса, штанги, настольного тенниса, на волейбольных площадках, в шахматном клубе XI летней спартакиады Кузбасса. Более тысячи сильнейших спортсменов из двенадцати городов области боролись за почетные награды в личном и командном зачете. Эти увлекательные и главные соревнования в Кузбассе, которые не проводились уже 8 лет, проходили на уникальных спортивных сооружениях области.

В столь представительных соревнованиях выступили и сборные команды нашего города по десяти видам спорта из одиннадцати. Перед комплектованием команд создавались определенные трудности. Спортсмены не вели целенаправленной подготовки, много лет не выступали в соревнованиях. Некоторых участников руководители предприятий неохотно освобождали от работы на тренировки и соревнования. По многим видам спорта в городе нет даже мало-мальских условий для тренировок, в спортивных школах отсутствуют отделения по восьми видам спорта из десяти, в которых наш город принимал участие.

На что можно было рассчитывать, учитывая все это? Но все же были надежды. И они оправдались: осинникицы, на удивление всем, заняли второе место в общекомандном зачете, получив в подарок огромную керамическую вазу. В личном зачете десять осинникицев были победителями и призерами, завоевав 21 медаль: 1 золотую, 7 серебряных и 13 бронзовых. Больше всех медалей привнесли пловцы — 16.

Такого успеха наш город не добивался никогда.

А началось все как-то спокойно. Нет штанги в нашем городе. На соревнования поехали старые спортсмены, ведь надо набирать очки. И набрали — Сергей Чернецкий и Анатолий Волков, но заняли лишь двенадцатое место.

Затем в борьбу вступили борцы вольного стиля. Это один из наиболее популярных видов спорта в городе. Сколько мастеров, сколько чемпионов в этом виде спорта! Сколько было надежд! Но они не всегда сбываются. Правда, медали борцы завоевали: первое место у представителя школы борьбы Дениса Кораблева и второе — у Виктора Миропольцева. Но борцы набрали всего 181 очко и заняли пятое место в командном зачете.

Затем была снова неудача. В предварительных играх за выход в финал у себя дома наши волейболисты проиграли сильной команде из Прокопьевска. Казалось, все упущено.

Затем чуть-чуть поправили положение шахматисты в предварительных играх. Наш город переместился на восьмое место.

Предстояло еще выступить в боксе, легкой атлетике, шахматах, настольном теннисе, волейболе (женщины), стрельбе, плавании. В этих видах спорта у наших основных соперников было больше возможностей. Во многих городах предпочтение отдается одному-двум видам спорта, где они довольно сильны (так называемая узкая специализация). Например, в Юрге это плавание и стрельба, в Прокопьевске — плавание, настольный теннис, шахматы (в этом городе есть и техникум физической культуры), в Междуреченске — легкая атлетика, в Ленинске-Кузнецком культивируются все виды спорта. Ведь в этом городе функционирует училище Олимпийского резерва, уникальный гимнастический манеж, отвечающий всем международным стандартам.

У нас же спортивная материально-техническая база не только безнадежно бедна, но и устарела. Не случайно в нашем городе не проводился ни один вид из финальных соревнований. Нет у нас и опорных видов спорта.

В дальнейшем успешные выступления наших волейболистов вновь поправили турнирное положение. В финале они заняли четвертое место.

Теннисисты были лишь на двенадцатом месте.

Неплохо выступили стрелки (пятое место), если учесть, что они вообще не готовились к соревнованиям: нет своего оружия, негде тренироваться. В личном первенстве из малокалиберного пистолета Василий Пилиско занял шестое место.

И шахматисты в финале, как и стрелки, заняли пятое место. В личном первенстве на первой доске хорошо играл лидер нашей команды Игорь Синюков. Однако слишком неравным был состав команды.

В легкой атлетике, где самая большая программа из всех видов спорта, наши легкоатлеты были лишь девятыми. Лучшим в нашей команде стал представитель ш. "Шушталенской" Евгений Козлов. На дистанции 400 м он занял шестое место, а в составе мужской эстафеты 4x400 м — четвертое.

Больше всех порадовали пловцы. Усилиями братьев Николая и Владимира Сакиных, сестер Ирины и Инны Судниковых, Натальи Тельтевской и других наша команда набрала 1119 очков, тем самым создав такой большой запас в очках, который позволил рассчитывать на место в тройке призеров в общекомандном зачете. Наши пловцы, впервые выступая на спартакиаде, уступили только новокузнецканам, кемеровчанам и прокопчанам.

Самыми последними завершили спартакиаду боксеры. С каждым годом этот вид спорта стал терять у нас завоеванные позиции. Уходили тренеры. Сейчас наступило время возрождения — трудное время. Но у тренера, мастера спорта СССР В. И. Фоминых все идет на лад. Воспитанники школы бокса г. Осинники доказали, что с ними нужно считаться, Виктор Куликов и Александр Шумайлов получили серебряные медали, Сергей Полонянкин — бронзовую. Удачно выступила и вся команда боксеров, завоевав второе место.

Успешное выступление на финише боксеров и пловцов позволило нашему городу обойти сильную команду Ленинска-Кузнецкого, лидирующую с первого и до последних видов спартакиады и уже рассчитывающую на победу в общекомандном зачете.

В активе сборной команды нашего города 2625 очков и второе общекомандное место.

Приятно за спортсменов, тренеров, руководство спортом, руководителей предприятий, так много сделавших для общей победы.

(Окончание на 4-й стр.)

# Ва-банк

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Еще много будет разговоров. Будут подведены итоги. Но остро стоит вопрос: как мы будем выступать на следующей спартакиаде? Ведь не будет в сборных командах нашего города калтанцев, выступавших ранее с нами объединенной командой. Пора бы уже не только подумать, но и приступить к решению вопроса о создании современной спортивной базы по летним видам спорта, не забывать и зимние виды, которые находятся в еще более бедственном положении. Необходимо создавать спортивные школы.

Успехи успехами, но вот как их удержать, об этом надо подумать всем вместе.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.

Садоводам,  
огородникам

## Отцвели сады

**В ИЮЛЕ** начинается формирование будущего урожая. Идут в сильный рост побеги, листья, корни, завязываются почки — будущее нашего сада. При такой напряженной жизни требуется много питания, тщательный уход за растениями. Не побеспокоишься сегодня, завтра сад истощится, погибнет.

Кормить деревья и кустарники лучше всего компостом, перегноем, торфоналивной смесью или жидким навозом. В этих удобрениях содержатся все элементы, необходимые для благоприятного развития: азот, фосфор, калий, магний, сера. А кроме поддержания сил у растений, они улучшают структуру почвы. Навозную жижу разбавляют в пять раз, куриный помет — в десять. Древесной золы берут на ведро воды 200 граммов.

После дождей да и полива прут неостановимо сорняки. Они, как насосы, качают из почвы влагу. Чтобы не испытывали жажды полезные растения, искореняйте сорную траву. В иконе обязательно не менее двух раз надо прополоть пристволовые круги или прикустовые площадки. Мульчируйте деревья и кустарники.

Удалите у деревьев без сожаления поросль — она "объедает" взрослые яблони, груши, малину, смородину...



## Поздравляем!

КУЗНЕЦОВУ  
Татьяну Владимировну.

дорогую доченьку, с днем рождения. Пусть тебе не коснется несчастье. Стороной обойдет беда. Мы хотим, чтобы только счастье было рядом с тобой всегда.

Мама, папа.

## Внимание!

Управление коммунальных котельных и тепловых сетей уведомляет жителей, получающих горячую воду от ЦТП-1, ЦТП-2, котельных № 10, 14, ЦТП п. Постоянный, что в связи с проведением ремонтных работ на ЦТП и ЮКГРЭС подача горячей воды будет прекращена с 4.07.94 г. по 12.08.94 г.

## СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ!

Выражая огромную благодарность и желаю здоровья директору горсети Василию Титовичу Пилипенко за его чуткое и добре сердце по отношению к нам, пенсионерам, в такое необычное для нас время.

З. Ф. Валеева,  
пенсионерка.



## РОСГОССТРАХ-«ЭГИДА»

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАХОВАЯ

ФИРМА



Вы построили дачный домик, гараж, баню... Поздравляем!

Но призадумайтесь и сделайте другой важный шаг по пути вашего благосостояния — застрахуйте ваши постройки от различных видов риска:

пожара,

кражи со взломом,

повреждения или уничтожения в результате стихийных бедствий, противоправных действий третьих лиц.

Страховая сумма по желанию клиента, страховой взнос - 0,8 %.

Для неработающих пенсионеров - 0,5 процентов.

г. Осинники, ул. Революции, 3, тел.: 2-27-14, 2-49-08.

г. Калтан, пр. Мира, 37, тел.: 3-02-71, 3-20-81.

п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 4, тел. 76-5-86.

НАШ  
АДРЕС



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Упредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 14083. Тираж 8750.